

Дайджест новостей высшего образования 21 мая – 28 мая

НОВОСТИ РОССИИ

[Президент предложил перестать называть удаленные подразделения университетов филиалами](#)

Президент России Владимир Путин на встрече с преподавателями и студентами Южного федерального округа предложил внести изменения в законодательство, которые бы позволили не считать филиалами подразделения федеральных университетов, удаленные на несколько десятков километров.

РИА Новости

[Эксперт: статус федерального вуза надо давать на основе конкурса](#)

Конкурс позволит оценить, насколько соответствует высокому статусу эффективность вузов, носящих это звание сегодня, и предоставить его тем, кто показывает более высокую эффективность даже при отсутствии сопоставимого уровня финансирования, считает Генеральный секретарь Российского союза ректоров.

РИА Новости

[Путин поддержал идею общей магистратуры для консорциумов университетов](#)

Президент России Владимир Путин поддержал идею создания централизованной магистерской программы для консорциумов университетов. Соответствующее предложение будет направлено министру образования Дмитрию Ливанову, пообещал Путин на встрече главы государства со студентами и преподавателями Южного федерального университета

РИА Новости

[Минсельхоз ликвидирует и объединяет аграрные вузы](#)

В ближайший год в России будут ликвидированы восемь филиалов аграрных вузов от Вятки до Дальнего Востока, указано в справочных материалах, подготовленных к заседанию вчерашней расширенной коллегии минсельхоза.

Российская газета

[НГУ получит новый корпус к 1 сентября 2015 г](#)

Власти хотят сдать в эксплуатацию новый учебный корпус Новосибирского государственного университета к 1 сентября 2015 года, сообщил журналистам министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов в ходе визита в Новосибирск.

РИА Новости

[Замминистра образования Федюкин отправлен в отставку](#)

Источники «Известий» объясняют решение разгоревшимся вокруг чиновника скандалом о подделке диплома

Известия

[СМИ узнали об отставке Гуриева с поста ректора РЭШ](#)

Сергей Гуриев, находящийся в отпуске до 7 июня, подал в отставку с поста ректора Российской экономической школы, сообщает РИА Новости со ссылкой на источники в академических кругах. Эту информацию подтвердили два анонимных источника «Интерфакса».

Lenta.ru

МНЕНИЯ ЭКСПЕРТОВ

[Инстанция свободного суждения](#)

Профессор ВШЭ Виталий Куренной о философии, которую не измерить общим научным аршином, ситуации с РГГУ и политике в Области образования.

Газета.ру

[Виттгенштейн и Перельман ставят ВАК под сомнение](#)

О том, защитил бы Виттгенштейн свою диссертацию в ВАК, рассуждает директор Института развития образовательной политики МГУ Олег Губин

Газета.ру

[Политические режимы в высшем образовании](#)

Сопоставление университетских моделей и политических режимов

Postnauka

[50 грамм честности](#)

Рассуждение о современной концепции университета и возможности создания такого в России.

Slon.ru

[UK higher education: let's not follow the leader but develop our own vision](#)

Англия в поисках отличной от Американской модели высшего образования

The Guardian

[Почему отъезд Гуриева будет трагедией для системы образования](#)

Возможные последствия потери ректора РЭШ для российской науки, исследовательских университетов и системы образования в целом.

Slon.ru

МИРОВЫЕ НОВОСТИ

[Университетская борьба с половой сегрегацией](#)

Добровольная и принудительная половая сегрегация в английских университетах вынуждает государство разрабатывать новые проекты образовательной политики.

The Guardian

[7 миллионов студентов окончивших вузы в Китае в 2013 грозят стране безработицей](#)

Рекордный рост числа выпускников вузов наравне с падающими процентами трудоустройства – одна из первоочередных проблем нового руководства КНР.

Universityworldnews

[Сенат США заморозит процентную ставку по образовательным кредитам](#)

Общая задолженность по студенческим кредитам достигла 1 трлн долларов, тогда как сумма среднего долга студента увеличилась на 60% за 5 лет. Республиканцы и Демократы сошлись в мнениях и разработали законопроект, замораживающий на 2 года ставку кредитов на уровне 3.4 %. Если законопроект не будет принят, с первого июля в Америке ставка должна подняться до 6.8%.

Educationnews

[В сеть «слит» бизнес план первой он-лайн магистратуры](#)

Технологический институт Джорджии и компания Udacity планируют в партнерстве с компаний мобильной связи AT&T запустить первую интернет магистратуру и уже через 2 года финансировать из миллионной прибыли свои исследовательские программы.

IsideHigherEd